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$FWXHOH�YUDJHQ��5HJO��DUW�����

- van de heren Jan Loones, Jos Stassen en Jan Verfaillie (Omvorming van het voormalige
vakantiecentrum Zon en Zee in Middelkerke tot asielcentrum)
met antwoord van minister Renaat Landuyt �

- van de heer André-Emiel Bogaert (Steun aan de Transnationale Universiteit Limburg)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

- van de heer Filip Dewinter (Deelname van een minister aan een betoging tegen Amerikaanse
militaire acties)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

- van de heer Jan Penris (Hinder voor het scheepvaartverkeer van de loodsenstakingen)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

- van de heer Carl Decaluwe (Plaatsing van onbemande camera’s op alle gevaarlijke punten in
Vlaanderen)
met antwoord van minister Steve Stevaert �



- van de heer Marino Keulen en mevrouw Marijke Dillen ( Stakingen met loonbehoud in het
onderwijs en de betrokkenheid van leerlingen bij de acties)
met antwoord van minister Marleen Vanderpoorten �

- van de heer Peter De Ridder (Niet-subsidiëring van een zwembad voor IE-patiënten in
Willebroek)
met antwoord van minister Vera Dua �

- van de heer Gerald Kindermans ( Vervuiling van de Winterbeek in Tessenderlo)
met antwoord van minister Vera Dua �

- van de heer Carl Decaluwe (GAIA-spot als boodschap van algemeen nut op de VRT)
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen �

- van de heer Dirk Holemans (Beveiliging in het biotechnologisch onderzoek)
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen �

- van de heer Jacky Maes (Statuut van onthaalmoeders onder gemeentelijk gezag)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

0RWLH�YDQ�RUGH
- Voorafgaande vraag over de toepassing van de procedure

(Sprekers : mevrouw Sonja Becq en mevrouw Marijke Dillen)

$FWXHOH�YUDJHQ��5HJO��DUW�����
- van de heer Jacky Maes (Statuut van onthaalmoeders onder gemeentelijk gezag) �9RRUW]HWWLQJ�

met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

9DVWH�1DWLRQDOH�&XOWXXUSDFWFRPPLVVLH
- Benoeming van twee plaatsvervangende Nederlandstalige leden ��

9ODDPV�,QVWLWXXW�YRRU�:HWHQVFKDSSHOLMN�HQ�7HFKQRORJLVFK�DVSHFWHQRQGHU]RHN
- Benoeming van de directeur ��

5HNHQLQJ�9ODDPV�3DUOHPHQW�����
- Bespreking en stemming

(Spreker : de heer Jan Loones) ��

5HJHOLQJ�YDQ�GH�ZHUN]DDPKHGHQ ��

%HULFKWHQ�YDQ�YHUKLQGHULQJ� ��
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2PYRUPLQJ�YDQ�KHW�YRRUPDOLJH�YDNDQWLHFHQWUXP
=RQ�HQ�=HH�LQ�0LGGHONHUNH�WRW�DVLHOFHQWUXP

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren Loones, Stassen en
Verfaillie tot de heer Landuyt, Vlaams minister van
Werkgelegenheid en Toerisme, over het initiatief
van de minister betreffende compensaties voor de
omvorming van het voormalige vakantiecentrum
Zon en Zee in Middelkerke tot asielcentrum.

'H� KHHU� -RV� 6WDVVHQ� �� Het is voor een
volksvertegenwoordiger niet gemakkelijk om een
evenwicht te vinden tussen zijn opdracht om de
rechtmatige belangen van zijn streek te behartigen
en zijn plicht om het algemeen belang te verdedigen
van de gemeenschap die hem verkozen heeft. Dat
geldt a fortiori voor de leden van de regering.

Ik spreek me niet uit over de noodzaak van de
beslissing van de heer Landuyt. Ik vraag me wel af
of die moet gekoppeld worden aan de beslissing van
de federale regering om het voormalige
vakantiecentrum Zon en Zee in Middelkerke om te
vormen tot asielcentrum. Dit hangt trouwens samen
met een vroegere beslissing over de problematiek
van de kazernes waarin minister Landuyt is
opgetreden samen met federaal minister Vande
Lanotte.

Kadert deze beslissing binnen het globale actieplan
voor de kust of eerder binnen de te nemen
maatregelen in gemeenten met een asielcentrum ? Of
is het veeleer de specifieke invulling die de heer
Landuyt geeft aan een streekdossier ?

'H� KHHU� -DQ� 9HUIDLOOLH� �� Ik sluit me aan bij de
tussenkomst van de heer Stassen.

Tijdens een discussie over de financiering van de
politiehervorming zei minister Van Grembergen
onlangs, dat er geen Vlaamse middelen mochten
geïnvesteerd worden voor federale maatregelen. Nu
zou de beslissing van de federale regering om het

voormalige vakantiecentrum Zon en Zee aan te
kopen gecompenseerd worden door een investering
van 250 miljoen frank in Middelkerke. �$SSODXV�ELM
&'	9�

Gaat het om een regeringsbeslissing ? Waar zal het
nodige geld vandaan komen ? Zal er een wijziging
van de begroting nodig zijn ?

'H� YRRU]LWWHU� ��Het was de bedoeling dat de heer
Loones over hetzelfde onderwerp een actuele vraag
zou stellen. Hij is op dit ogenblik echter niet
aanwezig.

0LQLVWHU� 5HQDDW� /DQGX\W� �� Toen de vzw
Vakantiegenoegens Zon en Zee verkocht aan de
federale overheid om er een asielcentrum in onder te
brengen, werd me in dit parlement de vraag gesteld
hoe ik als minister van Toerisme daarop zou
reageren. Na een interpellatie van de heer Ramoudt
heb ik beloofd het nodige te doen om te zien of we
de gerecupereerde subsidiegelden niet konden
benutten voor investeringen in dezelfde gemeente.

Volgens het KB van 1980 inzake investeringen in
het sociaal toerisme moeten de subsidies die aan de
centra worden toegekend gedurende dertig jaar
worden aangewend. Zo niet kan er een
terugvordering gebeuren in functie van het aantal
jaren waarin de subsidie niet werd aangewend. In het
geval van Zon en Zee betekende dat een
terugvordering van 48 miljoen frank.

Naast het centrum zijn er gelukkig nog vier
vergunde campings en een aantal oude gebouwen
waar we kunnen investeren in de realisatie van een
kustkinderdorp, een overdekte speelplaats voor
kinderen. Daartoe werd beslist na een studie die
werd uitgevoerd in samenspraak met de plaatselijke
gemeenschap. Niet alleen de kinderen van de
campings, maar ook de andere kinderen van
Middelkerke en Westende zullen van deze speel-
plaats gebruik kunnen maken. Het gaat dus om een
beleid van sociaal toerisme en met deze maatregel
speel ik in op een vraag van het Vlaams Parlement.

Ook voor de problemen van de Zoo van Antwerpen
is er binnen de regering een oplossing gevonden. De
werkingskosten kunnen opgetrokken worden tot 92
miljoen frank per jaar en voor de investeringen
wordt dit jaar honderd miljoen frank ter beschikking
gesteld. Dat is dus goed nieuws voor heel toeristisch
Vlaanderen.

'H�KHHU�-RV�6WDVVHQ���Ik dank de minister voor zijn
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antwoord op een vraag die ik niet gesteld had.

Ik kan er nog inkomen dat de realisatie van een
kinderspeeldorp wordt gekoppeld aan het investeren
van teruggevorderde gelden in een zelfde dorp. Mijn
vraag betrof echter vooral de beslissing inzake het
erfgoedbeleid, die niet tot de bevoegdheid van de
minister behoort. Past dit binnen het globale
kustactieplan of is het een compensatie voor de
gemeenten waar een asielcentrum in gebruik werd
genomen ?

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV��� Ik dank de voorzitter omdat
hij me nu het woord verleent. Ik sluit me aan bij de
heer Stassen met twee bijkomende opmerkingen. In
Middelkerke werkt een goed managementcomité dat
een globale aanpak voorstaat. Het is dan ook
belangrijk dat beslissingen in overleg worden
genomen en passen in een ruimer geheel. Ten
tweede is de beeldvorming zeer negatief.
Burgemeester Landuyt heeft officieel meegedeeld
dat het asielcentrum geen hinder creëert voor de
stad. Het is dan ook niet nodig Middelkerke als een
soort van rampengebied te beschouwen waar
cadeautjes moeten worden uitgedeeld.

'H� KHHU� -DQ� 9HUIDLOOLH� �� Er is volgens mij nog
steeds 200 miljoen frank aan Vlaamse middelen die
worden aangewend voor een federale maatregel.

0LQLVWHU� 5HQDDW� /DQGX\W� �� Ik ben steeds een
pleitbezorger geweest van een samenwerking tussen
de verschillende kustgemeentes. De beeldvorming
en de berichtgeving heb ik natuurlijk wel niet in de
hand. Het project van de gemeente zou inderdaad
192 miljoen frank kosten, maar Toerisme
Vlaanderen trekt hier slechts 22 miljoen frank voor
uit.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6WHXQ� DDQ� GH� 7UDQVQDWLRQDOH� 8QLYHUVLWHLW
/LPEXUJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Bogaert tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, over de
besteding van de middelen van de Limburgse
Reconversiemaatschappij, onder meer voor steun
aan de Transnationale Universiteit Limburg.

'H�KHHU�$QGUp�(PLHO�%RJDHUW���Bij de opening van
het academiejaar aan de Transnationale Universiteit
Limburg vertelde minister-president Dewael dat de
universiteit de volgende tien jaar aanspraak kan

maken op 2,3 miljard frank, geld dat afkomstig is
van de fondsen van de Limburgse
Reconversiemaatschappij. Deze maatschappij kan op
basis van het decreet van 13 juli 1994 middelen
besteden aan reconversieprojecten in de provincie
Limburg.

Het kapitaal van de LRM loopt ondertussen al op tot
15 miljard frank, maar tot nu heeft de raad van
bestuur daar nog niets mee gedaan. Naast de
middelen die aan de Limburgse universiteit zouden
gaan, is er ook sprake van een cofinanciering van
een aantal Limburgse projecten van de NMBS, zoals
de vroegere lijn 20 en de verbinding met Aken en
Luik.

Zijn deze geruchten juist ? Waarom werden de
commissie voor Economie of het Vlaams Parlement
hier niet van op de hoogte gebracht ? Er werden over
dit onderwerp nochtans al veel vragen gesteld.

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� Bij de
sluiting van de Limburgse steenkoolmijnen werd een
enveloppe toegekend van 99 miljard frank. De
afspraak was dat het saldo dat niet zou worden
besteed aan de sluiting, naar
reconversiedoelstellingen zou mogen gaan. Bij mijn
aantreden heb ik de Vlaamse regering meegedeeld
dat deze middelen voor het einde van deze
legislatuur op een adequate wijze moeten worden
aangewend. Een reconversiemaatschappij is geen
bankier en Limburg moet trouwens een punt zetten
achter dit reconversiestatuut.

De besteding van de beschikbare middelen werd dan
ook vastgelegd in grote enveloppen, waarbij aan
twee belangrijke zaken wordt gewerkt : de
kennisontwikkeling en de uitbouw van de
infrastructuur. Minister Van Mechelen is de
voogdijminister die daar in de commissie meer
uitleg over kan verschaffen.

Er werd inderdaad 1 miljard frank uitgetrokken voor
de infrastructuur van de TUL. Ook voor een
impulsfinanciering werden middelen uitgetrokken,
maar hier werden wel een aantal voorwaarden aan
gekoppeld : ook Nederland moet met geld over de
brug komen en de universiteit moet een businessplan
opstellen. Er is inderdaad ook sprake van een pre- en
cofinanciering van projecten van de NMBS.

'H�KHHU�$QGUp�(PLHO�%RJDHUW� �� Ik ben blij dat de
geruchten worden bevestigd. Ik wil er wel op wijzen
dat het hier om een maatschappij gaat die een
overheidsbelang behartigt en dat een voorafgaand



Vlaams Parlement – Beknopt Verslag – Nr. 4 – 10 oktober 2001-5-

overleg met de bevoegde commissie of het
parlement heel wat vragen overbodig zou maken. Ik
hoop dan ook dat minister Van Mechelen ons hier in
de commissie wat meer over zal komen vertellen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

'HHOQDPH� YDQ� HHQ� PLQLVWHU� DDQ� HHQ� EHWRJLQJ
WHJHQ�$PHULNDDQVH�PLOLWDLUH�DFWLHV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Dewinter tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, over de
deelname van een minister aan een betoging tegen
Amerikaanse militaire acties als antwoord op de
aanslagen in New York en Washington.

'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� Minister Anciaux nam
zondag deel aan de zogenaamde vredesbetoging in
Brussel, die een betoging bleek te zijn tegen de
mogelijke aanvallen van de VS en Groot-Brittannië
op Afghanistan en het Talibanregime. De
organisator was duidelijk : hij was tegen militaire
aanvallen en een Belgische deelname aan de oorlog.
De anti-Amerikaanse slogans waren niet van de
lucht. Een van de betogers zei dat de Amerikaanse
president Bush de mensenrechten schendt door
constant oorlog te voeren.

De deelname van de minister doet heel wat vragen
rijzen, zeker als we denken aan alle soldaten die op
dit moment hun leven op het spel zetten. Dit
optreden strookt toch niet met de uitspraken van de
minister-president in zijn Septemberverklaring dat
Vlaanderen zich solidair verklaart met het
Amerikaanse volk en zich aansluit bij het
wereldwijde front tegen het terrorisme ? Handelde
minister Anciaux namens de Vlaamse regering ?

0LQLVWHU�SUHVLGHQW�3DWULFN�'HZDHO���Het was geen
linkse betoging maar een vredesbetoging. Mijn uit-
spraken in de Septemberverklaring waren genuan-
ceerder. Ik heb erop gewezen dat wraak alleen geen
goede raadgever is. De heer Anciaux heeft als burger
deelgenomen aan deze betoging en dat behoort tot
zijn recht op vrije meningsuiting. Hij heeft trouwens
bevestigd dat hij het standpunt van de EU deelt.

'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� De heer Sauwens nam
blijkbaar als minister deel aan een bepaalde
manifestatie. Minister Anciaux kan als burger
deelnemen aan een andere manifestatie. De acties
tegen Afghanistan als wraak betittelen is verregaand.
Ik begrijp waarom de president van de Verenigde
Staten de federale eerste minister niet op de hoogte

bracht van de op til zijnde acties.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

+LQGHU� YRRU� KHW� VFKHHSYDDUWYHUNHHU� YDQ� GH
ORRGVHQVWDNLQJHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Penris tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de hinder voor het scheepvaartverkeer ten gevolge
van de loodsenstakingen.

'H� KHHU� -DQ� 3HQULV� �� De stiptheidsacties van
afgelopen weekend in de haven van Antwerpen
veroorzaken hinder en economische schade. Het
imago van de haven van Antwerpen, waar er een
traditie van sociale vrede is, wordt er door geschaad.
De loodsen hebben hun acties opgeschort maar
willen tegen maandag concrete resultaten en onder
meer duidelijkheid over de structuur van het bedrijf.
Welke concrete maatregelen zullen genomen worden
om de loodsenstakingen te verhinderen ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW���De loodsen zijn in dienst
van de Vlaamse overheid. In het kader van onze
relaties met Nederland is dat allicht geen goede
optie. Momenteel wordt er voor de dienst
afzonderlijk beheer via een externe procedure een
nieuwe directeur aangeworven. Omwille van imago,
veiligheid en toegankelijkheid, hoop ik dat er een
goede oplossing wordt gevonden, maar deze
oplossing moet wel kaderen in de verdragen met
Nederland en de Europese context. De dienst
afzonderlijk beheer blijft echter de beste garantie
voor goed beheer.

'H� KHHU� -DQ� 3HQULV� �� Noch de loodsen, noch de
klanten vinden deze dienst afzonderlijk beheer een
goede oplossing. Daarom moet er aan alternatieven
gedacht worden. Ik hoop dat we dat uitgebreid
kunnen bespreken in de bevoegde commissie.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3ODDWVLQJ� YDQ� RQEHPDQGH� FDPHUD
V� RS� DOOH
JHYDDUOLMNH�SXQWHQ�LQ�9ODDQGHUHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Decaluwe tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de eventuele plaatsing van onbemande camera's op
alle gevaarlijke punten in Vlaanderen.
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'H� KHHU� &DUO� 'HFDOXZH� �� Ik heb de indruk dat
verkeersveiligheid ook voor de federale regering een
prioriteit wordt. Volgende vrijdag zal minister
Durant een concreet voorstel in dat verband doen.
Wat is de stand van zaken ? Hoeveel bijkomende
onbemande camera’s zullen er geplaatst worden ?
Wat zijn de prioriteiten ?

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� �� We denken aan 350
camera’s. Er loopt een aanbestedingsprocedure voor
300 camera’s en we hopen deze begin volgend jaar
te kunnen installeren. Vlaanderen voorziet in
ongeveer 1 miljard frank hiervoor. Indien nodig
kunnen we ook meer camera’s installeren. Het is
echter belangrijk dat de protocolovereenkomsten
met de federale overheid afgesloten worden zodat
we tot de installatie kunnen overgaan. De uitspraken
van de federale eerste minister en de minister van
Mobiliteit stemmen mij hoopvol.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6WDNLQJHQ�PHW�ORRQEHKRXG�LQ�KHW�RQGHUZLMV�HQ�GH
EHWURNNHQKHLG�YDQ�OHHUOLQJHQ�ELM�GH�DFWLHV

'H�YRRU]LWWHU���'H�YRRU]LWWHU : Aan de orde zijn de
samengevoegde actuele vragen van de heer Keulen
tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister van
Onderwijs en Vorming, over de stakingen met
loonbehoud in het onderwijs en van mevrouw Dillen
tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister van
Onderwijs en Vorming, over de betrokkenheid van
leerlingen bij de acties van leerkrachten in het kader
van de onderwijsstaking.

'H�KHHU�0DULQR�.HXOHQ� ��Staken is een recht, ook
voor mensen in dienst bij de overheid. De manier
waarop de onderwijsvakbond COC nu creatief staakt
met loonbehoud is echter een misbruik van dat recht.
Wat is het standpunt van de minister en welke
maatregelen overweegt zij ?

0HYURXZ� 0DULMNH� 'LOOHQ� �� Tijdens een
opmerkelijke protestactie in Lier werden kinderen
tijdens de schooluren door de leerkrachten
ingeschakeld in de acties. Twee per twee vormden
de kinderen een symbolische kring in het park van
Lier met protestborden in de hand. Heel wat ouders
en burgers reageerden geschokt. Ik heb ernstige
bedenkingen bij dergelijke acties. Kinderen worden
voor de kar van de actievoerders gespannen zonder
dat ze in staat zijn om de beweegredenen te
begrijpen, inzicht te krijgen in het protest of een
eigen visie te ontwikkelen. Het is onaanvaardbaar
dat ze op die manier misbruikt worden. Vindt u dat

ook ? Welke maatregelen hebt u genomen om
dergelijke acties te vermijden ?

0LQLVWHU� 0DUOHHQ� 9DQGHUSRRUWHQ� �� Ik heb de
verificatiedienst de opdracht gegeven om een
verslag op te maken. Ik wacht dat verslag af om na
te gaan welke verdere acties ik kan ondernemen.
Ondertussen hebben andere betrokkenen hun
ongenoegen over de creatieve stakingsactie al geuit,
onder meer de Koepel van het Katholiek Onderwijs.
Ook andere vakbonden hebben al laten weten dat het
essentieel is om de consequenties van de stakingen
erbij te nemen. Uit het verslag van de
verificatiedienst blijkt dat er in bepaalde scholen
inderdaad op een creatieve manier is gestaakt. Een
nevenaspect daarvan is dat de gebruikelijke opvang
niet kon gebeuren. Ik heb tegen de vakbonden
gezegd dat ik zware bedenkingen heb bij een
dergelijke manier van actievoeren. Als er nogmaals
creatief gestaakt wordt, zal ik nagaan welke
maatregelen er mogelijk zijn binnen de bestaande
wetgeving en die laatste eventueel aanpassen.

De actie in Lier heeft plaatsgevonden voor de
stakingsdag. Via de pers en brieven van ouders die
hun ongenoegen uiten ben ik er van op de hoogte
gesteld. Omdat er geen officieel verslag bestaat over
de actie, kan ik geen maatregelen namen. Ik zal de
zaak wel van nabij volgen. Ik heb de inspectie de
opdracht gegeven om zich klaar te houden zodat ze
verslag kan opmaken als een dergelijke actie nog
eens plaatsvindt. Alleen dan kan ik optreden en
eventueel een klacht indienen bij de commissie
Laakbare Praktijken.

'H� KHHU� 0DULQR� .HXOHQ� �� Bij het stakingsrecht
horen duidelijk ook plichten. Dat betekent dat de
COC-misbruiken niet kunnen.

0HYURXZ� 0DULMNH� 'LOOHQ� �� Dergelijke praktijken
tijdens de lesuren kunnen niet geduld worden. Ik ben
er het echter niet mee eens dat de minister stelt dat
ze niet officieel op de hoogte is gesteld van de actie.
Persberichten op zich zijn voldoende om
maatregelen te nemen of om een richtlijn te
schrijven dat soortgelijke acties niet kunnen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

1LHW�VXEVLGLsULQJ� YDQ� HHQ� ]ZHPEDG� YRRU� ,(�
SDWLsQWHQ�LQ�:LOOHEURHN

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer De Ridder tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
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Kansen, over de niet-subsidiëring van een zwembad
voor IE-patiënten in Willebroek.

Minister Dua zal antwoorden in de plaats van
minister Vogels, die afwezig is wegens ziekte.

'H�KHHU�3HWHU�'H�5LGGHU���Infantiele encefalopathie
(IE)-patiënten hebben veel baat bij hydrotherapie.
Het zwembad in Willebroek is totstandgekomen
dankzij de geldinzameling van de IE-vereniging. De
gemeente Willebroek betaalt de energiefactuur.
Voor de rest krijgt de vereniging geen subsidies, ook
al heeft ze al verscheidene dossiers ingediend. In
januari 2000 heeft mevrouw De Martelaer daarover
al een vraag gesteld in de bevoegde commissie.
Minister Vogels heeft toen geantwoord dat ze
dringend een gesprek zou hebben met de vereniging.
Dat is er blijkbaar nog altijd niet gekomen. Minister
Vogels stelt dat het zwembad geen prioriteit is.
Welke argumenten gebruikt ze daarvoor ?
Momenteel worden honderden mensen op vrijwillige
basis opgevangen. Dat is op langere termijn niet
houdbaar. Ik pleit er dan ook voor om het zwembad
wel als een prioriteit te beschouwen.

0LQLVWHU�9HUD�'XD���Minister Vogels is van mening
dat het gaat om een waardevol initiatief.
Hydrotherapie wordt ook in erkende instellingen
toegepast. Het probleem is dat de IE-vereniging
subsidies voor infrastructuurwerken aanvraagt. Dat
is mogelijk via het VIPA. De regeling is evenwel dat
subsidies alleen toegekend worden als er een
conventie gesloten is met het Riziv. Dat blijkt niet
het geval te zijn voor de IE-vereniging. Die dient
eerst op federaal niveau een gesprek te voeren met
het Riziv voor het sluiten van een conventie. Pas
nadien kunnen eventueel subsidies toegekend
worden.

'H�KHHU� 3HWHU�'H�5LGGHU� �� Iedereen is het erover
eens dat het een waardevol initiatief is. Aangezien
het gaat om een vrijwilligersinitiatief, is het de taak
van de minister om de IE-vereniging te helpen haar
weg te vinden in het administratieve doolhof en
ervoor te ijveren dat een dergelijke initiatief verder
blijft bestaan.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9HUYXLOLQJ�YDQ�GH�:LQWHUEHHN�LQ�7HVVHQGHUOR

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Kindermans tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw, over
beschermingsmaatregelen naar aanleiding van de

vervuiling van de Winterbeek in Tessenderlo.

'H�KHHU�*HUDOG�.LQGHUPDQV���In de Winterbeek is
er ernstige vervuiling met radioactieve bestraling
vastgesteld. Die zou het gevolg zijn van
productieactiviteiten van Tessenderlo Chemie. De
Vlaamse overheid heeft haar ambtenaren het verbod
gegeven om in de buurt van de beek activiteiten uit
te voeren. Aan het publiek is er geen enkele
informatie gegeven over eventuele risico’s. De
Vlaamse Milieumaatschappij verwijst bij vragen
naar het Mira-rapport van 7 december. Over welke
bestraling gaat het ? Hoe ernstig is ze ? Welke
maatregelen heeft het kabinet genomen om de
risico’s voor de bevolking te beperken ? Hoe zal het
slib in de Winterbeek verder behandeld worden ?

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Ik ben pas enkele dagen
geleden op de hoogte gebracht van de tussentijdse
onderzoeksresultaten naar het milieu-effect van de
activiteiten van het bedrijf Tessenderlo Chemie. Ik
heb een task force opgericht die verslag uitbrengt
over deze activiteiten en de maatregelen die kunnen
worden genomen. Er worden al geruime tijd hoge
stralingsdosissen gemeten. Voor het eerst werden
ook in de Winterbeek hoge waarden vastgesteld. Ik
heb in dit kader minister Duquesne per brief
gevraagd om een risico-analyse te laten uitvoeren
ten aanzien van personen die beroepsmatig in de
Winterbeek aanwezig zijn, zoals rattenvangers, maar
ook ten aanzien van iedereen die langs de
Winterbeek passeert. Ik heb ook een brief
geschreven naar de voorzitter van de raad van
bestuur van het bedrijf met het dringende verzoek
om met mij een afspraak te maken voor een
onderhoud over deze aangelegenheid.

Het afdelingshoofd van de afdeling Water van mijn
administratie heeft op eigen initiatief aan de
muskusrattenvangers gevraagd om voorlopig niet
meer in de Winterbeek te werken.

Eenmaal de definitieve resultaten van het onderzoek
bekend zijn, zullen we concrete maatregelen kunnen
nemen. Ik hoop dan op de steun van dit parlement.

'H�KHHU�*HUDOG�.LQGHUPDQV� ��Uw reactie gaat de
goede richting uit. Kwatongen beweerden dat het
kabinet de informatie niet vrijgaf om het effect van
een verwachte manifestatie door Greenpeace zo
groot mogelijk te maken.

0LQLVWHU�9HUD�'XD��� Ik was niet op de hoogte van
de plannen van Greenpeace. De enige reden voor
onze terughoudendheid is het wachten op de
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resultaten van de risico-analyse.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

*$,$�VSRW�DOV�ERRGVFKDS�YDQ�DOJHPHHQ�QXW�RS�GH
957

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Decaluwe tot de heer Van Mechelen,
Vlaams minister van Financiën en Begroting,
Innovatie, Media en Ruimtelijke Ordening, over de
GAIA-spot als boodschap van algemeen nut op de
VRT.

'H�KHHU�&DUO�'HFDOXZH� ��Vorige week werd door
de openbare omroep een boodschap van algemeen
nut uitgezonden van de dierenrechtenorganisatie
GAIA. Daarbij werden beelden getoond van de
slachthuizen in Anderlecht en Chimay. De
woordvoerder van de VRT heeft verklaard dat GAIA
als humanitaire organisatie voldoet aan de richtlijn,
maar weigerde verdere uitleg te geven over de
interpretatie die de VRT in dit verband hanteert. Kan
een fundamentalistische organisatie als GAIA als
een humanitaire organisatie worden bestempeld ?
Kunt u uitleg geven bij de richtlijnen van de VRT in
verband met boodschappen van algemeen nut ?

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� Waarom hebt u
deze vraag niet gisterenmiddag rechtstreeks aan de
heer Degraeve gesteld, die te gast was in de
mediacommissie ?

Artikel 2, 19b van het gecoördineerde mediadecreet
bepaalt dat een boodschap van algemeen nut
afkomstig moet zijn van een sociale of humanitaire
organisatie of van een vereniging die zich inzet voor
het algemeen welzijn, het leefmilieu of de
gezondheid. De VRT brengt GAIA onder bij deze
laatste categorie. De aanvragen voor een boodschap
van algemeen nut moeten bij de VRT binnenkomen
ten laatste in de maand september van het jaar
voordat de boodschap wordt uitgezonden. Er waren
25 aanvragen, waarvan er 20 aanvragen werden
goedgekeurd. De selectie gebeurt door een
commissie die wordt geleid door het hoofd van de
juridische dienst. GAIA kreeg de toestemming om
gedurende de week van de werelddierendag een
spotje uit te zenden. Uiteraard kan de VRT een
boodschap van algemeen nut weigeren als ze ingaat
tegen het beleid of het imago van de zender.

Persoonlijk heb ik wel problemen met de inhoud van
deze spot. Dit is niet de juiste aanpak. Ik stel me
vragen bij het toegankelijk maken van de beelden

door de VRT.

'H�KHHU�&DUO�'HFDOXZH���Ik ben vooral blij met het
laatste deel van uw antwoord. Ik wilde gisteren nog
geen vraag stellen aan de heer Degraeve, omdat ik
eerst het antwoord van de politiek verantwoordelijke
wilde kennen. GAIA wordt dus beschouwd als een
vereniging die zich bezighoudt met het algemeen
welzijn. Ik ben het daar niet mee eens. We zullen
deze zaak zeker aan bod laten komen in de
mediacommissie.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

%HYHLOLJLQJ�LQ�KHW�ELRWHFKQRORJLVFK�RQGHU]RHN

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Holemans tot de heer Van Mechelen,
Vlaams minister van Financiën en Begroting,
Innovatie, Media en Ruimtelijke Ordening, over de
beveiliging in het biotechnologisch onderzoek.

'H� KHHU� 'LUN� +ROHPDQV� �� Het is niet mijn
bedoeling om onrust te zaaien. Ik wil er echter op
wijzen dat reeds jaren geleden rapporten zijn
gepubliceerd over het samengaan van biotechnologie
en biologische oorlogsvoering.

Hoe zit het met de beveiliging van biologische labs ?
Wat met het transport van stoffen met genetisch
materiaal ? In welke mate kunnen labs meewerken
aan monitorprogramma’s om in te spelen op
bepaalde biologische risico’s ?

0LQLVWHU�'LUN�9DQ�0HFKHOHQ� ��Deze zeer actuele
vraag valt eigenlijk onder de bevoegdheden van de
minister van Leefmilieu. Pathogene en genetisch
gewijzigde organismen vallen immers onder Vlarem
II, rubriek 51, categorie Biotechnologie waarin
wordt bepaald dat alle pathogene en genetisch
gewijzigde organismen gemeld moeten worden.
Laboratoria moeten ook melden of ze ermee werken
en of ze die modificeren, en houden daarover een
elektronisch register bij dat verbonden is met dat van
de Vlaamse Gemeenschap. Bovendien maken alle
laboratoria die werken met gevaarlijke organismen
eigen interne veiligheidsafspraken.

Het Vlaams Interuniversitair Instituut voor
Biotechnologie werkt bovendien alleen met
organismen die onschadelijk zijn. De VUB ten slotte
doet aan voorlichting.

Volksgezondheid heeft een waarschuwingsketen
georganiseerd, gebaseerd op de meldingsplicht
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waaraan dokters en geneesheren moeten voldoen.

'H�KHHU�'LUN�+ROHPDQV��� Ik ben verbaasd over de
informatie van het Vlaams Interuniversitair Instituut
voor Biotechnologie. Volgens het tijdschrift Science
is het steeds moeilijker om het onderscheid te maken
tussen ongevaarlijke en pathogene organismen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6WDWXXW� YDQ� RQWKDDOPRHGHUV� RQGHU� JHPHHQWHOLMN
JH]DJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Maes tot de heer Van Grembergen, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
Ambtenarenzaken en Buitenlands Beleid, over
maatregelen inzake het statuut van onthaalmoeders
onder gemeentelijk gezag, naar aanleiding van de
uitspraken van het Arbeidshof van Gent.

027,(�9$1�25'(

9RRUDIJDDQGH� YUDDJ� RYHU� GH� WRHSDVVLQJ� YDQ� GH
SURFHGXUH

0HYURXZ� 6RQMD� %HFT� �� Ik heb een
interpellatieverzoek ingediend over de houding van
de Vlaamse regering na de uitspraak van het
Arbeidshof van Gent.

Ik geef toe dat minister Vogels wegens ziekte nog
niet op mijn interpellatie heeft kunnen antwoorden,
maar ik stel toch voor om deze actuele vraag te
schrappen.

Ons Reglement bepaalt immers dat een actuele vraag
onontvankelijk is als al een interpellatie is gehouden
over hetzelfde onderwerp.

0HYURXZ� 0DULMNH� 'LOOHQ� �� Ik heb over dit
onderwerp ook een interpellatieverzoek ingediend.
Minister Vogels had gisteren moeten antwoorden,
maar haar gezondheidstoestand heeft dat belet. Kan
het dat nu aan een ander minister een actuele vraag
wordt gesteld over hetzelfde onderwerp ? Ik betreur
dat te meer omdat minister Vogels verantwoordelijk
is voor dit dossier.

'H�YRRU]LWWHU� �� Ik begrijp uw beider opmerkingen.
Het verschil met de interpellaties is dat de heer Maes
zich uitsluitend concentreert op onthaalmoeders die
onder het gezag van een gemeentelijke dienst vallen.
En dat behoort tot de bevoegdheden van minister

Van Grembergen.

0HYURXZ�0DULMNH�'LOOHQ� ��Mijn interpellatie gaat
over alle onthaalouders, dus ook diegene die onder
gemeentelijk gezag vallen. Ik betreur het dat de
oppositie niet aan bod komt.

0HYURXZ� 6RQMD� %HFT� �� De Vlaamse regering is
uiteindelijk zowel voor de private diensten als voor
de diensten onder gemeentelijk gezag
verantwoordelijk. Aan welke minister deze vraag
wordt gesteld is dus onbelangrijk.

'H�YRRU]LWWHU���Deze actuele vraag is heel specifiek.
Het antwoord van minister Van Grembergen zal het
gedetailleerde antwoord dat mevrouw Vogels zal
geven niet doorkruisen.

0HYURXZ� 0DULMNH� 'LOOHQ� �� Ik hoop dat het
Reglement voortaan altijd op zo'n tolerante en brede
manier geïnterpreteerd zal worden.

'H� YRRU]LWWHU� �� Alle fracties worden gelijk
behandeld.

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

6WDWXXW� YDQ� RQWKDDOPRHGHUV� RQGHU� JHPHHQWHOLMN
JH]DJ��9RRUW]HWWLQJ�

'H�KHHU�-DFN\�0DHV���In Bredene werd een onthaal-
moeder ontslagen die door middel van een
specifieke overeenkomst gebonden was aan een
gemeentelijke dienst.

Haar eis voor een opzegvergoeding en een morele-
schadevergoeding werd door de Arbeidsrechtbank
van Brugge afgewezen. In beroep gaf het Gentse
Arbeidshof de dame in kwestie alsnog gelijk.
Bredene heeft besloten niet in beroep te gaan en zal
bijgevolg beide vergoedingen betalen.

Wellicht zullen nog een aantal steden en gemeenten
met dergelijke situaties geconfronteerd worden net
nu ze bezig zijn met de begrotingsopmaak.

Komen er richtlijnen van de Vlaamse regering om
de begrotingsopmaak vlot te laten verlopen ?

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ��� Ik beschouw dit
als een belangrijk feit omdat het finaniciële gevolgen
heeft voor de steden en gemeenten. In het arrest stelt
het Arbeidshof van Gent dat de overeenkomst zoals
geformuleerd in Bredene overeenkomt met een
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verhouding van werkgever tot werknemer.

Ik weet niet hoe de overeenkomst in andere steden
en gemeenten geformuleerd wordt. Als alle
gemeenten werken met een overeenkomst die inzake
formulering overeenkomt met die van Bredene,
staan ons torenhoge terugbetalingen te wachten.

We behandelen dit dossier met de nodige
omzichtigheid, niet omdat we de wet willen
omzeilen maar wel omdat we de situatie eerst
nauwkeurig willen inschatten.

Ik pleeg deze week nog overleg met minister Vogels
en minister Landuyt. Minister Vogels zal
gedetailleerder antwoorden op de ingediende
interpellaties, want ik ken niet alle gegevens.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9$67(� 1$7,21$/(� &8/78853$&7�
&200,66,(

%HQRHPLQJ� YDQ� WZHH� SODDWVYHUYDQJHQGH
1HGHUODQGVWDOLJH�OHGHQ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is overeenkomstig
artikel 22 van de wet van 16 juli 1973 waarbij de
bescherming van de ideologische en filosofische
strekkingen gewaarborgd wordt en het decreet van
28 januari 1974 betreffende het Cultuurpact de
benoeming van twee plaatsvervangende
Nederlandstalige leden van de Vaste Nationale
Cultuurpactcommissie, ter vervanging van de heren
Dirk Crols en Barthold Maréchal, ontslagnemend,
destijds op voordracht van de VB-fractie benoemd.

Nadere gegevens betreffende de door de VB-fractie
voorgedragen kandidaten werden op de banken
rondgedeeld.

Vraagt iemand hieromtrent het woord ? �1HHQ�

Aangezien het aantal kandidaten overeenstemt met
het aantal toe te wijzen plaatsen, verklaar ik de heer
Wim Van Osselaer en mevrouw Martine Van
Winkel benoemd tot plaatsvervangend lid van de
Vaste Nationale Cultuurpactcommissie.

Hiervan zal worden kennis gegeven aan de Vlaamse
regering.

De heer Wim Van Osselaer en mevrouw Martine
Van Winkel zullen eerstdaags worden uitgenodigd

om in handen van uw voorzitter de voorgeschreven
eed af te leggen.

9/$$06� ,167,7887� 9225� :(7(1�
6&+$33(/,-.� (1� 7(&+12/2*,6&+
$63(&7(121'(5=2(.

%HQRHPLQJ�YDQ�GH�GLUHFWHXU

'H�YRRU]LWWHU�� Aan de orde is de benoeming van de
directeur van het Vlaams Instituut voor Wetenschap-
pelijk en Technologisch Aspectenonderzoek.

Overeenkomstig artikel 11, § 2 van het decreet van
17 juli 2000 houdende de oprichting van een Vlaams
Instituut voor Wetenschappelijk en Technologisch
Aspectenonderzoek wordt de directeur door het
Vlaams Parlement benoemd voor een periode van
vijf jaar.

Artikel 11, § 1, 6° van het huishoudelijk reglement
van het Vlaams Instituut voor Wetenschappelijk en
Technologisch Aspectenonderzoek, dat in de
plenaire vergadering van 6 juni 2001 is aangenomen,
bepaalt dat de voordracht van de directeur tot de
bevoegdheid van de raad van bestuur behoort.

De raad van bestuur van het Vlaams Instituut voor
Wetenschappelijk en Technologisch Aspecten-
onderzoek heeft bij brief van 3 oktober 2001 de heer
Robby Berloznik voorgedragen.

Het Uitgebreid Bureau stelt dan ook voor de heer
Robby Berloznik te benoemen tot directeur van het
Instituut. Hij kan in dienst treden vanaf 1 december
2001.

Is het parlement het daarmee eens ? �,QVWHPPLQJ�

Dan verklaar ik de heer Robby Berloznik benoemd
tot directeur van het Vlaams Instituut voor
Wetenschappelijk en Technologisch Aspecten-
onderzoek voor de periode van 1 december 2001 tot
en met 30 november 2006.

5(.(1,1*�9/$$06�3$5/(0(17�����

%HVSUHNLQJ�HQ�VWHPPLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de rekening van het
Vlaams Parlement over het begrotingsjaar 2000.

De bespreking is geopend.
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'H� KHHU� -DQ� /RRQHV� �� Ik� verwijs naar het
schriftelijk verslag. Eén ding wil ik hier wel
uitdrukkelijk onder de aandacht brengen, namelijk
de nieuwe stap die werd gezet op het vlak van de
doorzichtigheid van de boekhoudkundige werking.
Vorig jaar werd voor het eerst ook een economische
begroting neergelegd en een economische afsluiting,
waarin een balans en een resultaatsrekening werden
opgenomen. Daarmee hebben we baanbrekend werk
verricht op het vlak van de doorzichtigheid van
parlementaire instellingen.

'H� YRRU]LWWHU� �� Vraagt nog iemand het woord ?
�1HHQ�

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de rekening van het Vlaams
Parlement over het begrotingsjaar 2000 eenparig is
aangenomen ? �,QVWHPPLQJ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 17 oktober
2001 om 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

%(5,&+7(1�9$1�9(5+,1'(5,1*

Patrick Hostekint, Frans Ramon, Luc Van den
Brande : buitenslands ;

Veerle Declercq, Herman Lauwers, Marcel Logist,
Trees Merckx-Van Goey, Mark Van Der Poorten,
Jan Van Duppen, Jo Vermeulen :
ambtsverplichtingen ;

Riet Van Cleuvenbergen, Jef Van Looy :
familieverplichtingen.
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